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AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Človek je tak stvorený, že ho dojíma, keď vidí, že ho niekto miluje a čoskoro on tiež miluje
toho, kto ho prv miloval. Takto vzniká láska Božia v srdci človeka. Z poznanej lásky vzniká

láska. ” (Sv. Katarína Sienská)

Druhé čítanie: Flp 2,6-11
Sv. Evanjelium: Mk 14,1-15,47

Prvé čítanie: Iz 50,4-7
Žalm: Ž 22,8-9.17-18a.19-20.23-24

Modlitby matiek -

najčastejšie otázky

a odpovede:
1. Musím byť matkou, aby som sa mohla
pripojiť k Modlitbám matiek?
Modlitby matiek sú pre všetky ženy, ktoré
majú srdce matky. Nerobíme rozdiel medzi
matkou fyzickou, slobodnou alebo vydatou
bezdetnou.

2. Môžu sa na stretnutiach zúčastniť muži?
Matky chodia na tieto stretnutia preto, aby sa
podelili o svoje starosti, a často plačú, keď
hovoria o svojej bolesti. Toto je veľmi
užitočná (liečivá) skúsenosť. Keby tam boli
aj muži, možno by neboli schopné sa takto
otvoriť. Modlíme sa nielen za deti, ale aj za
svojich manželov. A otcov pozývame do
Modlitieb otcov. 

3. Ako často by sme sa mali stretávať?
Odporúčame raz do týždňa - 1 hodina
týždenne je dobre využitá hodina. Týmto
záväzkom ukážeme Pánovi, že naše
rozhodnutie modliť sa za rodinu myslíme

vážne, a zároveň sa vzájomne povzbudíme.
A časom zistíte, že Modlitby matiek sa
nestanú vašou povinnosťou, ale radosťou.
Mnohé mamy hovoria, ako ťažko sa im lúči.

4. Kde by sme sa mali stretať?
Ideálnym miestom sú naše príbytky.
Atmosféra domova je obyčajne
priateľskejšia (uvoľnenejšia), a preto je pre
nás jednoduchšie zdôveriť sa s našimi
starosťami. Ale mnohé skupinky sa
stretávajú v kostole.

5. Môžeme sa navyše modliť modlitby, ktoré
nie sú v knižočke?
Sme presvedčené, že knižočka MM nám
bola daná ako odpoveď na modlitby - preto
odporúčame, aby sa skupinky modlili podľa
nich. Ale keď na začiatku stretnutia prosíme
Ducha Svätého o vedenie, musíme sa mu dať
viesť. Niekedy sa stane, že matka sa
spontánne modlí tak, ako ju vedie srdce.
Modlitby v knižočke sú modlitby prípravné.
Vedú nás ku chvíli, keď si matka kľakne a
vloží krúžok do košíčka. Toto je moment
odovzdania. Všetky modlitby do tohto
okamžiku sú dôležité.
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Knižka je napísaná tak pre  katolíkov, ako
aj pre ostatné denominácie. V skupinách,
kde majú všetky matky vzťah k Márii ako
Ježišovej Matke, žiadame Pannu Máriu o
zjednotenie v modlitbe. Tam, kde sú mamy
z rôznych denominácií, je dôležité, aby sme
boli citlivé, ak majú iný spôsob uctievania.
Skupinky MM spája modlitba, v ktorej
ďakujeme Pánovi za to, čo máme spoločné.
Ostatné nechajme na Ducha Svätého, o
všetko sa postará.

6. Keď na prvom stretnutí zverím svoje
deti Pánovi, prečo to musím zakaždým
opakovať?
Aj keď svoje deti Bohu odovzdáme, po
niekoľkých dňoch sa môže stať, že nás
znova prenikne úzkosť. Preto každý týždeň
znovu odovzdáme deti Tomu, komu patria.

7. Keď matka hovorí o ťažkostiach, máme
jej poradiť?
Určite nie! Nie sme tu nato, aby sme
rozdávali rady. Tým by sme mohli veľa
pokaziť. My nevidíme v skrytosti. Navyše
je to boj proti spiritualite Modlitieb matiek.
Modlíme sa - Pane, odovzdávam Ti svoje
deti a svoje ťažkosti, Ty jediný máš moc
zmeniť chod vecí. Ak si začneme dávať
rady, staviame sa na miesto, ktoré patrí 

Bohu. Vydať svedectvo svojho  života
môžeme na oslavu nášho Pána, ale nie
preto, aby sme radili.

8. Mali by sme modlitbovú skupinku
niekde prihlásiť (zaregistrovať)?
Radi by sme o vašej skupinke vedeli!
Prosím, dajte nám vedieť, kde a kedy sa
stretávate. Vašu adresu si vložíme do
adresára a budú vám prichádzať LISTY
MM so správami o tom, čo je nové v hnutí
MM, a so svedectvami matiek o
nádherných zmenách, ktoré Pán vykonal v
ich životoch.

9. Modlíme sa iba za deti?
Vždy sa začíname modliť za naše vlastné
deti, potom pridávame ďalšie mená, mená
manželov a aj tých, o ktorých vieme, že
modlitbu potrebujú.
Krúžky s menami našich detí máme
zopnuté spinkou, aby sme ich vždy pred
modlitbami ľahko našli. Ostatné krúžky
nechávame v košíku a pri odovzdávaní
jedna matka pozdvihne pred krížom celý
košík a poprosí krátko za všetkých, ktorých
sme zverili do Ježišových rúk. Potom
odovzdávame jednotlivo naše deti. 

(Mária Vardžíková)

Požehnanú Veľkú noc, nech sme voči víťaznému

Ježišovi, ktorý premohol smrť a hriech, otvorení prijať
Jeho múdrosť, silu a odvahu premáhať svoje slabosti a
nedokonalosti. Nech je pre nás oporou v našich
trápeniach a starostiach. Nech čerpáme z tohto Jeho
víťazstva chuť a radosť žiť. Nech sa naplníme Jeho
pokojom a láskou ku všetkému, čo prežívame. 

Vaša redakcia.



Láska prináša obeteLáska prináša obete

Život vie byť ťažký. Uvedomujeme si to

predovšetkým vtedy, keď sa k nám niekto
zle zachová alebo sa ocitneme v
nepriaznivej situácii. Rýchlo sa naštveme,
ak máme pocit, že nás o niečo obrali alebo
nedocenili. Keď však má problémy niekto
iný ako my, zvyčajne si to všimneme až
vtedy, keď sa začne sťažovať. A potom,
namiesto toho, aby sme prejavili skutočné
pochopenie a pomohli, ako sa dá, myslíme
si, že ten druhý má len nesprávny postoj.
Tlak a bolesť, čo pociťujú iní, si
neuvedomujeme tak, ako keď my
pociťujeme bolesť alebo sme pod tlakom. A
keď sa sťažujeme, očakávame, že nás každý
pochopí a poľutuje. 
To sa nestáva, keď funguje láska. Nemusia
ju prebudiť až viditeľné znaky trápenia
našich blížnych a skôr ako ich začnú
zavaľovať starosti a problémy, láska je už
pripravená konať. Vidí, ako sa začína
hromadiť záťaž a prichádza na pomoc. A
preto je nevyhnutné, aby sme boli vnímaví. 
Láska prináša obete. Je tak naladená na
potreby iných, že často zareagujeme bez
toho, aby nás o to požiadali. Láska je
súcitná a inšpiruje, aby sme povedali „nie“
tomu, čo chceme my, ale „áno“ tomu, čo
potrebuje náš blížny. To urobil Ježiš. Položil
za nás život, aby nám dal najavo, že aj my
by sme mali položiť životy za iných. Učil

nás, že dôkaz lásky je, keď vidíme potreby
iných a urobíme všetko, čo sa dá, aby sme
ich uspokojili. „Lebo som bol hladný a dali
ste mi jesť, bol som smädný a dali ste mi
piť...“/Mt 25, 35n/
Keď sú naši blížni ochromení, pod tlakom,
láska nás vyzýva, aby sme odložili nabok
to, čo nám v našom živote pripadá
podstatné a pomohli, aj ak ide len o to, aby
sme druhého vypočuli.  Ľudia často
potrebujú len to, aby sa mohli o svojej
situácii porozprávať, potrebujú v našich
očiach vidieť, že nás to skutočne zaujíma
to, čo ich trápi. Potrebujú, aby sme spolu s
nimi v modlitbách hľadali radu, čo maj
robiť, a potom sledovali, ako sa im darí
problém riešiť. Naše pery by mali byť vždy
pripravené vysloviť slová: „ Ako ti môžem
pomôcť?“ 
Riešenie môže byť pre nás jednoduché a
ľahké alebo zložité a drahé, vyžadujúce čas,
energiu, veľké úsilie. Tak či onak by sme
mali urobiť všetko čo sa dá, aby sme vyšli v
ústrety skutočným potrebám toho, kto je
súčasťou našich životov. Napokon, keď
iným pomôžeme, pomôžeme aj sami sebe.
To je peknou súčasťou obetovania sa pre
svojich blízkych. Ježiš to urobil pre nás a
šíri svoje milosrdenstvo, aby ho boli
schopní aj iní. 
Keď šíritelia nového zákona začali žiť v
láske, ich životy sa vyznačovali delením sa
o všetko a obetavosťou. Ich srdcia uctievali
Pána slúžili jeho ľudu. „Všetci, čo uverili,
boli pospolu a mali všetko spoločné. 
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Predávali svoje pozemky a majetky
rozdeľovali z toho všetkým podľa toho,
koľko kto potreboval.“ /Sk 2, 44-45/.
Pavol, v Liste Korinťanom hovorí: „Ja však
veľmi rád vynaložím všetko, by vydám aj
seba samého za vaše duše.“ /2Kor 12,15/.
Životy, ktoré zachránila pred smrťou 

Ježišova obeť, by mali byť pripravené a 
ochotné prinášať každodenné obete v
prospech iných. 

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick, S., A.: Dar lásky

V tomto čísle nášho farského časopisu
vám ponúkam štatistiku sobášov a
zosnulých za rok 2009

Stali sa manželmi:
6. JuDr. Michal Gedor z Čemerného a PhDr. Drahomíra Nedzbalová z Holčíkoviec –
19.9.2009; 7. Tomáš Truchan zo Sačurova a Mgr. Lea Hudáková z Juskovej Vole –
21.9.2009; 8. Ivan Kuzma zo Stropkova a Valéria Palková z Čemerného – 14.11.2009; 9.
Geoffrey Mark Wiesman z Londýna a Iveta Stašková z Vranova – 28.11.2009.

Odišli z tohto sveta:
1.Anna Baníková, nar. 4.9.1920, zom. 1.2.2009; 2. Anna Fuňová , nar. 23.2.1928, zom.
27.2.2009; 3. Ján Hamza, nar. 16.5.1966, zom. 21.3.2009; 4. Alexius Urbánek , nar.
16.7.1924, zom. 27.3.2009; 5. Irena Hajduková, nar. 18.12.1921, zom. 3.4.2009; 6. Mária
Kašinská, nar. 9.4.1928, zom. 18.4.2009;, 7. Mária Diľová, nar. 27.9.1929, zom. 20.4.2009;
8. Jozef Sabol, nar. 8.2.1914, zom. 17.5.2009; 9. Michal Novakovský, nar. 15.9.1921, zom.
3.8.2009; 10. František Fiasky , nar. 1.11.1962, zom. 15.8.2009; 11. Irena Kopaničáková,
nar. 17.4.1939, zom. 4.9.2009; 12. Milan Scholtz, nar. 2.5.1944, zom. 10.9.2009; 13. Ján
Macuga, nar. 1.6.1933, zom. 31.10.2009; 14. Bartolomej Moskaľ , nar. 19.4.1926, zom.
18.12.2009.

(Marek Kunder)            

kvapka láskykvapka lásky
Zamyslime sa nad tým, čo našich najbližších v živote najviac ťaží. Mohli by sme ich
svojím obetavým skutkom zbaviť tohto bremena? Nech už potrebujú veľkú vec či
maličkosť, zamerajme sa na to, aby sme vyšli v ústrety ich potrebám. 
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Keď príde bolesť
Veriaci človek sa nepohoršuje, že vo svete sú nešťastia a bolesti. Vie, že Boh je dobrý, on

zlo len dovoľuje a vie zo zla získať dobro, že na zemi sme len prechodne. Pri otázke zla vo
svete nedokáže odpovedať na úzkostné „Prečo?,“ ani si nedovolí žartovať ako Stendhal.
Niektorým ľuďom, čo  sa pri nešťastných udalostiach rúhali, Stendhal raz povedal: „Prečo
sa hneváte na Boha? Ja vám vysvetlím, ako to je: sám Boh pochopil, že tentoraz nemal
šťastnú ruku, preto sa rozhodol, že pošle do sveta ateistov, svojich tajných agentov, aby
rozšírili, že Boh neexistuje!“ 
Namiesto takýchto odpovedí kresťan hovorí: „Nie je dôležité vedieť, prečo tu je bolesť, ale
treba vedieť, ako sa v bolesti správať.“

Kto je kráľom?
Svätého Kanuta, dánskeho kráľa, dvorania nazývali „kráľ kráľov“. On si však neželal,

aby ho tak volali. Raz sa so všetkými svojimi dvoranmi vybral na morský breh a zvolal: 
„More, rozkazujem ti, neposielaj vodu, aby mi zmáčala nohy!“ 
No o chvíľu mu vlny, poháňané vetrom, zmáčali nielen nohy, ale ak by nebol rýchlo utiekol,
boli by ho stiahli do mora. Vtedy povedal svojim dvoranom: „Videli ste, kto rozkazuje a kto
je Kráľ kráľov? Boh je Pán a Kráľ kráľov.“

Kto je vinný?
Istý kňaz kázal v kostole. Všetci prítomní ho pozorne počúvali. Hovoril, že evanjelium,

Božie slovo, je schopné zmeniť svet i ľudí a urobiť ich lepšími. Jeden poslucháč sa však
postavil a nahlas povedal: 
„Otče, nesúhlasím s tým, čo hovoríte. Už dvetisíc rokov existuje Cirkev, evanjelium, kázne
i omše a vo svete sú ešte stále vojny, podvody, bitky, falošnosť, nevera, kliatby, zloba... Čo
s tým?“ 
Vtedy mu kňaz povedal: „Prepáčte mi, pane. Mohli by ste mi urobiť láskavosť a podísť sem
bližšie?... Zdá sa mi, že golier na košeli máte trochu... špinavý.“ 
„Odpusťte, otče, ale dnes som vstal zavčasu ráno a nedal som si čistú košeľu.“ 
Kňaz pokračoval: „Nič sa nestalo, skôr mi prepáčte moju odvahu... Povedzte mi však
úprimne: kto je vinný zato, že máte golier na košeli trochu špinavý? Azda to zavinil prášok
na pranie, ktorý neperie dosť dobré? Alebo...“ 
„Prášok na pranie to nezavinil. Je to len moja vina, lebo som nepoužil prášok, aby som
odstránil špinu.“ 

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: AlbinoLuciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4
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košické arcibiskupstvo prijalo
putovnú relikviu sv. cyrila 

Košice, 3. apríla (tk kBS) - Relikvia sv.

Cyrila, ktorá putuje po Slovensku pri
príležitosti blížiaceho sa 1150. výročia príchodu
sv. Cyrila a Metoda na naše územie, oficiálne
zavítala 2. apríla aj do Košickej arcidiecézy. V
chráme sv. Gorazda a spoločníkov na košickom
sídlisku KVP ju košický eparcha Milan Chautur
odovzdal košickému arcibiskupovi a
metropolitovi Mons. Bernardovi Boberovi. V
mesiacoch apríl a máj si tak budú môcť veriaci
relikviu sv. Cyrila uctiť vo všetkých dekanátov
Košickej arcidiecézy. 
Arcibiskup Bober uviedol, že pred rokom zažila
arcidiecéza podobnú udalosť, keď získala
relikvie patróna arcidiecézy sv. Ondreja.
„Nadšenie, radosť a oživenie, ktoré vtedy zažili
veriaci by sa mohli a mali zopakovať aj s
príchodom relikvie apoštola Slovanov. Rok
viery, ktorý od jesene očakáva celá cirkev
nemohol ani odštartovať lepšie, než príchodom
ostatkov toho, ktorý vieru na našom území
ohlasoval." 
Homíliu pri svätej omši mal gréckokatolícky
eparcha Milan Chautur a poukázal na fakt, že
postmoderná spoločnosť sa uspokojila s
informáciou o záležitostiach viery pred
vzdelanosťou vo viere. “A tak je tu čas, aby sme
znova začali túžiť po poznaní toho čomu

veríme. Sv. Cyril a Metod boli pozvaní na územie Veľkej Moravy, aby v reči tohto ľudu učili
poznávať Božie pravdy i modliť sa. A aj keď nám je slovenčina blízka, akoby bola
nezrozumiteľná, keď sa týka vecí viery. Preto je tu dnes znovu sv. Cyril, aby nám pripomenul,
že ľud, ktorý v dávnych časoch pred 1150 rokmi bol od modiel odvrátený a pripútaný ku
živému a pravému Bohu, tento ľud sa zdá byť dnes opäť priklonený k modlám materializmu,
ktoré si cení viac než Boha. Sv. Cyril teda dnes prišiel s rovnakou misiou.“
Zdroj: www.ke-arcidieceza.sk

kuba uznala Veľký piatok ako
štátny sviatok 

Vatikán, 2. apríla (tS ČBk) – Kuba

uznala Veľký piatok ako štátny sviatok.
Pracovné voľno mimoriadne schválila
priamo vláda; definitívne rozhodnutie o
trvalom zavedení tohto dňa do zoznamu
voľných dní patrí kompetentným štátnym
úradom. Podobný spôsobom vyhlásil v
decembri 1997 vtedajší kubánsky prezident
Fidel Castro štátny sviatok Božie narodenie.
Tento krok predchádzal návšteve bl. Jána
Pavla II. na ostrove v januári 1998 a neskôr
získal potvrdením kubánskych úradov trvalú
platnosť. Prinášame vyhlásenie hovorcu
Svätej stolice P. Federica Lombardiho, ktorý
o rozhodnutí ustanoviť Veľký piatok na Kube
štátnym sviatkom informoval novinárov v
nedeľu 1. apríla 2012. 
„Skutočnosť, že kubánske úrady okamžite
prijali žiadosť Svätého Otca, ktorú adresoval
pri svojej nedávnej návšteve Raúlovi
Castrovi a ustanovil Veľký piatok štátnym
sviatkom, je iste veľmi pozitívny signál.
Svätá stolica dúfa, že tento krok podporí
účasť na radostných oslavách veľkonočných
sviatkov, a bude i po návšteve Svätého Otca
naďalej niesť plody pre dobro Cirkvi a
všetkých Kubáncov,“ hovorí P. Lombardi.
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VV ČASEČASE oDoD 09.04.2012 09.04.2012 DoDo 15.04.201215.04.2012
upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol
zvlášť kvôli príprave obidvoch kostolov na Veľkú noc. Na budúci týždeň prosíme rod.
Bilinsku - Zimná ul., rod. uhlíkovu - Sadová ul., rod. Š. Fenika - Slánska ul. Upratuje sa

klasicky v sobotu o 800.   
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 15.4. – 21.4. vedie modlitby horliteľka p.
terézia Saxunová.

nácvik detského speváckeho zboru - Nácvik detského speváckeho zboru teraz v sobotu už

bude klasicky o 1330 na fare.  
Veľkonočná oktáva - keďže je veľkonočná oktáva, v piatok je možné jesť mäso a nie je
potrebné urobiť iný náhradný skutok pokánia. 
Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme Čemerniansku ul.
a kpt. nálepku, ktoré má na starosti p. Júlia kölešová, a o týždeň neskôr gorkého,
tolstého, Čemerniansku a Svätoplukovu ul., ktoré má na starosti p. Ján Sabol. 
MM - budúca nedeľa - nedeľa Božieho milosrdenstva bude pre našu farnosť zvláštna

poobedňajším programom, kedy začneme o 1500 Korunkou Božieho milosrdenstva a potom
nás navštívi koordinátorka hnutia Modlitby matiek z Trebišova, ktorá nám prakticky predstaví
a ukáže celý systém modlitby. Prosím vás o vašu účasť, pretože raz vidieť či zažiť je viac, ako
stokrát počuť. 

ADSM - odchod na Arcidiecézne stretnutie mládeže v Prešove bude v sobotu ráno o 730 od
fary. Prosím vás, ktorí ešte máte záujem ísť, prihláste sa mi dnes. Ďakujem veľmi pekne. S
birmovancami rátam so všetkými. Ak nemôžete, buďte takí dobrí sa mi ozvať a vysvetliť mi
to. 
nedeľa Božieho milosrdenstva - kto ešte má záujem o lístky na koncert v Nižnom Hrušove
na budúcu nedeľu, nech sa mi dnes ozve. Cena alebo príspevok je 5€. 
rozpis lektorov:

Veľkonočný pondelok: nasledujúca nedeľa
8:00 – rod. Polákova;   08:00 – rod. Grominova;
10:00 – rod. J. Sabola. 15:00 – rod. Baranska;

18:30 –  rod. Bačova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



VYDáVA
Združenie veriacich Pro noBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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lliturgickýiturgický ProgrAMProgrAM oDoD 09.04.2012 09.04.2012 DoDo 15.04.201215.04.2012

PPonDElokonDElok 09.04.201209.04.2012 Sv. omša: 800 (t) 

Sv. omša: 1000 (k) nový kostol

uutoroktorok 10.04.201210.04.2012 Sv. omša: 1830 (k+t)  

SS trEDAtrEDA 11.04.201211.04.2012 Sv. omša: 630 (t) 

Sv. omša: 1830 (k) detská

ŠŠ tVrtoktVrtok 12.04.201212.04.2012 Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (t) 

PPiAtokiAtok 13.04.201213.04.2012 Sv. omša: 1830 (t) 

SS oBotAoBotA 14.04.201214.04.2012 Sv. omša: 1830 (t+k)  

nn EDEľAEDEľA 15.04.201215.04.2012
2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA -
NEDEĽA BOŽIEHO
MILOSRDENSTVA

Sv. omša: 800 (t) 

Sv. omša: 1000 (k) 

Korunka Bož. milosrd.: 1500

Sv. omša: 1830 (k) 

BBlAholAhožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


